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Todderupparkens Grundejerforening
Dagsorden bestyrelsesmøde 16. januar 2022 
Hos Helle
	Medlemmer og suppleanter
	Dorthe Duval, Frømosevej 1
Helle Andersen, Slugten 11
Henning Overgaard Jensen, Slugten 1
Louise Skyum, Todderupparken 4
Kirsten Andersen, Tornballevej 40

	Afbud
	Tinie Maibøll, Ruben Damhave Hansen

	Næste møde:

	Aftales efter medlemsmødet d. 9.2


1. Planlægning af medlemsmøde 9. februar 2022 vedr. opsplitning af grundejerforeningen/ Helle
Helle gennemgik det omdelte skriftlige oplæg om ændring i organiseringen af grundejerforeningen, herunder præsentationen af to mulige scenarier, som kan fremlægges og diskuteres på medlemsmødet d. 9. februar. Oplægget er neutralt og baseret på fakta, hvilket bestyrelsen også på mødet vil fremhæve. Hvert bestyrelsesmedlem kan på medlemsmødet på lige fod med de øvrige medlemmer argumentere for egne holdninger.
	Helle gennemskriver oplægget og der indføjes bl.a. en oversigt over adresserne på de 	parceller, som der i givet fald skal indgå i en opdeling. 
Helle fremlægger oplægget på medlemsmødet. Henning og Louise informerer fra vejudvalget om status på de private veje og hvis det er muligt, kommer de også med et overslag på, hvad det vil koste, at få lavet de private veje færdige.
De praktiske opgaver omkring afholdelsen af medlemsmødet blev fordelt.
Ansvarlige for følgende opgaver: 
· Louise mailer en medlemsoversigt med adresser til Helle til brug for oplægget.
· Helle sørger for indkaldelse til medlemsmødet på Facebook og på mail. Ordlyden af invitationen sendes rundt til kommentering inden den lægges ud.
· Kirsten følger op på aftalerne, som Tinie har med Havkær og sørger for, at der til medlemsmødet serveres øl og vand.
· 
2. Planlægning af ordinær generalforsamling 22. marts 2022
Udkast til dagsorden blev gennemgået. Herunder blev der besluttet følgende:
Vedr. bestyrelses forslag
· Bestyrelsen fremsætter ikke i år forslaget om etablering af vild blomstereng. Dorthe har modtaget et tilbud på etablering, og det er efter bestyrelses mening for dyrt og giver ingen besparelse på de grønne områder. Bestyrelsen vil dog fortsat have opmærksomhed på muligheder for at understøtte biodiversitet i vores område.
· Henning har formuleret bestyrelsens forslag om adgang fra haver til vores fælles områder. Bestyrelsen tilsluttede sig forslaget. Forslaget sendes til Tinie og Helle. Tinie må gerne se på teksten inden forslaget sendes ud med dagsordenen.
· Den endelige formulering af bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer vedr. grundejerforeningens organisering afventer input fra medlemsmødet.
Vedr. budget og regnskab
· Louise har brug for input fra legepladsudvalget til, hvad der skal budgetteres med af udgifter til nyt gyngestativ og legepladsgennemgang. Tinie/Ruben kontakter Louise vedr. dette.
· Henning vil undersøge, hvem vejudvalget kan indhente tilbud/overslag fra vedr. reparation af regnvandsbrønde i Slugten ud for legepladsen og på vendepladsen og evt. også for et overslag på færdiggørelse af de private veje til brug på medlemsmødet.
· Ifølge vedtægterne skal regnskabet skal være revideret senest 15. februar og skal inden revisionen være godkendt af formanden.
Vedr. valg til bestyrelsen
· Helle, Tinie og Henning er på valg og skal give besked til bestyrelsen, om de er villige til genvalg – frist senest 9, februar. 
· Kirsten er villig til genvalg som suppleant – Henning taler med Ruben.
· Louise spørger ved revisionen af regnskabet, om revisorerne og suppleanten er villige til genvalg.

Øvrigt vedr. generalforsamlingen
[bookmark: _GoBack]Dagsorden skal senest være medlemmer i hænde 15 dage før afholdelsen d. 22. marts dvs. 7. marts.

Da der skal stemmes om vedtægtsændring skal 2/3 af medlemmer være mødt op. For at sikre at forslagene kan behandles, indkaldes der samtidig til en ekstraordinær generalforsamling d.22.3 kl. 20.00 med forslaget som eneste punkt på dagsordenen.

3. Øvrig orientering/ opfølgning fra sidste møde/ alle
Bestyrelsen besluttede, at der ikke afholdes fastelavn i grundejerforeningen i 2022. Beslutningen er begrundet i den nuværende høje smitte med Covid-19, især blandt børnehavebørn og skoleelever, som derfor ikke skal samles til fælles arrangementer.

Helle har fået låst pdf-filen med vedtægterne op og konverteret til word. Men det kræver en manuel gennemgang, da formatet ikke længere passer. Herefter kan de seneste vedtægtsændringen blive indføjet og sendt til banken og lagt på hjemmesiden.

Louise har bestilt container til følgende datoer:
Fredag d. 6.maj til tirsdag d. 10 maj
Fredag d. 1. juli til tirsdag d. 5. juli
Fredag d. 26. august til tirsdag d. 30. august
Fredag d. 28.10 til tirsdag d. 1. november

Datoerne skal på hjemmesiden,  når webmaster har mulighed for det

Vedr. den indmeldte fejl på hjemmesiden vil Henning tage kontakt til firmaet (Ravn), som har lavet siden og får den opdateret.

4. Næste møde og eventuelt
Næste møde aftales efter medlemsmødet d. 9.2

