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Todderupparkens Grundejerforening
Dagsorden bestyrelsesmøde 14. november 2021 kl. 14.00
	Medlemmer og suppleanter
	Dorthe Duval, Frømosevej 1
Helle Haubro Andersen, Slugten 11
Henning Overgaard Jensen, Slugten 1
Louise Skyum, Todderupparken 4
Ruben Damhave Hansen, Tornballevej 117
Tinie Maibøll, Tornballevej 115
Kirsten Haubro Andersen, Tornballevej 40


	
	

	Næste møde: 16. januar 2022 – kl. 14.00 hos Helle, 
	


1. Status vedr. grønne områder
Referat fra møde med bestyrelsen for vores nabo- grundejerforening om hækklipning og adgang fra haverne til legepladsen og trekanten ud til Frømosevej.
Bestyrelsen skal beslutte, om vi vil fremsættes forslag på næste generalforsamling om, at der generelt kan gives tilladelse til adgang fra haver til vores fællesarealer og betingelserne herfor.

2. Status fra legepladsudvalg
Legepladsudvalg til vedligehold og udvikling af legepladsområdet. Medlemmer: Ruben og Tinie. Der er afsat 15.000 kr. til vedligehold i 2021

3. Status fra vejudvalg
Vejudvalg medlemmer: Louise (tovholder for udvalget) Henning, Louise, Ruben og Lars, Peter Madsen og Miranda, Todderupparken.

4. Projekt opsplitning af grundejerforeningen
Status på arbejdet fra Helle

5. Orientering fra kasseren
Kontingentindbetalinger og restancer
Budgetopfølgning

6. Orientering fra sekretæren/SoMe-ansvarlig 

7. Orientering fra formanden
Vejarbejde i Todderupparken – henvendelse fra Aarhus Kommune/entreprenør

8. Planlægning af ordinær generalforsamling
Tidsplan og fordeling af opgaver

9. Næste møde og eventuelt
1. Status vedr. grønne områder

Status grønne containere:

Vi beslutter allerede nu at bestille grønne containere for næste år. Louise bestiller. 

Referat fra møde med bestyrelsen for vores nabo- grundejerforening om hækklipning og adgang fra haverne til legepladsen og trekanten ud til Frømosevej:

Der er afholdt møde med nabo-grundejerforeningen ’Grundejerforeningen af 1. maj 1975’. Tilstede var formand og et bestyrelsesmedlem fra naboforeningen samt vores formand, næstformand og menigt medlem af bestyrelsen. 

Det var et meget positivt møde, og vi fornemmede stor velvilje og samarbejdspotentiale omkring de grønne områder mellem Sivagervej og vores forening. Der var enighed om, at der skal etableres fælles retningslinjer for brugen af de grønne arealer samt arbejdskørsel på de private veje. Vores egen bestyrelse tilkendegav, at vi ville forsøge at ensrette brugen af områderne, så eventuelle retningslinjer også gælder deres medlemmer.

Begge bestyrelser sagde ja til at orientere medlemmerne af de to foreninger og præsentere følgende forslag (der i skrivende stund ikke er endeligt udformet):

Der kan gives generel tilladelse til adgang fra haverne til fællesarealer med særlige betingelserne herfor – herunder farve/udseende af eventuelle havelåger. 

Den konkrete formulering af forslaget og betingelser drøftes på næste bestyrelsesmøde den 16. januar 2022. Henning udfærdiger endelig formulering af forslag, som herefter kan medtages på dagsordenen til den ordinære generalforsamling.

Blomstereng:

På sidste bestyrelsesmøde blev der rejst forslag om etablering af vild blomstereng på det grønne område ud mod Gammel Viborgvej. Forslaget blev rejst dels ud fra en antagelse om, at det ville give en lavere udgift til vedligehold af det grønne område, og dels, fordi det kan bidrage til at højne biodiversiteten i vores lokalområde.

Forslaget er forsigtigt meldt ud til øvrige medlemmer af grundejerforeningen på den fælles Facebookgruppe – ikke for at vedtage noget, men blot for at tage temperaturen på stemningen omkring forslaget. 

På bestyrelsesmødet tog vi igen forslaget om etablering af blomstereng op. Og her blev der udtrykt ønske om en mere grundig præsentation af forslagets konkrete betydning for beboere tættest på området. Herunder skal der være særligt fokus på pris for vedligehold/etablering og eventuelle gener ift. spredning af ukrudt og pollen.

Der var generel anerkendelse af denne pointe i bestyrelsen, da beboere med direkte adgang til området bør have fuldt overblik over mulige gener, før de kan tage stilling. 

Der indhentes tilbud fra gartneren med fokus på ovenstående og indholdet af dette tilbud drøftes på næste bestyrelsesmøde. Dorthe står for at indhente tilbud.

2. Status fra legepladsudvalg

Legepladsudvalg til vedligehold og udvikling af legepladsområdet. Medlemmer: Ruben og Tinie. Der er afsat 15.000 kr. til vedligehold i 2021

Tinie fortæller, at hun har været i dialog med Aarhus Kommune for at få opklaret klassificeringen af vores legeplads (offentlig/privat), da dette har betydning for, hvilke pligter og ansvar, der kan opstå i forbindelse med vedligehold af legepladsen og eventuelle ulykker sket på området. 

Aarhus Kommune har oplyst, at legepladsen klassificeres som offentlig, så længe der er fri adgang til den. Det er i princippet kun legepladser i private haver eller områder med skærmet adgang (fx via hegn/aflåst gitterdør), der kan betegnes som private. Vores legeplads skal derfor betragtes som offentlig. 

Tinie beretter yderligere, at den danske lovgivning på legepladser til offentlig brug siger, at den skal udformes og dimensioneres, så personskader undgås. Mere specificeret end det kan det ikke blive. Der er heller ikke noget krav om certificering af hverken legepladsredskaber eller legepladser, eller krav om, at legepladsinspektører inspicerer legepladsredskaber. Vi må derfor i princippet gerne udføre al arbejde med opførelse/vedligehold på legepladsen selv – vi skal blot overholde ovenstående.

Lovgivningen kan dog overholdes med garanti ved at anvende de europæiske standarder DS/EN 1176 og DS/EN 1177. Disse koster samlet lige knap 3.000,00,- at få udleveret[footnoteRef:1] (Tinie har søgt aktindsigt men uden held). [1:  https://webshop.ds.dk/da-dk/standard/97-200-40-legepladser] 


En overholdelse af standarderne DS/EN1176-77 er derfor alene mulig, hvis man benytter sig af legepladsfirmaer eller håndværkere med adgang til disse standarder, eller hvis vi selv indkøber standarderne. 

Bestyrelsen drøfter på baggrund af ovenstående status, at det ikke giver mening at indkøbe de to standarder for 3000,00,-, da vi kun har 15.000 på budgettet til vedligeholdelse af legepladsen for indeværende år. 

Det aftales, at der indhentes to tilbud:

1) Ruben indhenter for en såkaldt Robini-bjælke (hårdt træ egnet til brug på legepladser), som skal erstatte den rådne bjælke på gyngestativet. 

2) Tinie indhenter tilbud på etablering af helt nyt gyngestativ opsat af et legepladsfirma, så vi sikrer, at vi får overholdt de europæiske standarder

Begge tilbud indhentes i løbet af uge 46. Tinie og Ruben sammenligner tilbud og tager en beslutning senest den 21/11, så vi kan nå at få brugt posten i indeværende regnskabsår inden den 31/12. I mellemtiden piller Ruben de to eksisterende gynger ned, så vi undgår personskade. Tinie orienterer om dette på Facebook.

Bestyrelsen beslutter, at vi til næste år skal have eftersyn på hele legepladsen med henblik på at få sat flere istandsættelser eller nye projekter i gang. I denne forbindelse vil det være aktuelt at undersøge, hvilke fonde, man eventuelt ville kunne søge økonomisk støtte hos.

Nyeste status efter bestyrelsesmøde:

Vores nuværende gyngestativ er af tre forskellige firmaer vurderet til ikke at overholde nuværende lovkrav om minimum antal meter til skel. Derfor kan det ikke betale sig at vedligeholde bjælken på det, som det står nu.

Der er indhentet tilbud på helt nyt gyngestativ, men her er billigste tilbud knap 19.000,- ex moms og uden gynger og udlægning af faldsand. I bestyrelsen er det derfor besluttet, at vi vil rejse forslag om et større budget på regnskabet til vedligeholdelse af legeplads i 2022. Gyngerne på det gamle stativ er nu pillet ned, så vi undgår skader og ulykker.


3. Status fra vejudvalg

Vejudvalg medlemmer: Louise (tovholder for udvalget) Henning, Louise, Ruben og Lars, Peter Madsen og Miranda, Todderupparken.

Louise beretter, at Marianne fra asfaltfirmaet KOLAS har været ude og kigge på vejene, efter at vi har reklameret for det, vi i bestyrelsen mener er mangelfuldt vejarbejde. Herunder er der tale om opbrud af ukrudt, flækker i asfalten og smuldrende vejunderlag. 

Marianne fastholdt ved gennemgangen, at arbejdet er lavet, som det skal være. Argumentet fra KOLAS lyder, at det ikke kan blive et anderledes resultat på grund af, at underlaget bevæger sig. Blandt andet fortalte hun, at bilister på vejene skal sikre sig opgasning under ind- og uddrejninger fra indkørsler til underlag, da det ellers vil smuldre. 

KOLAS ville dog gerne komme til foråret og lime til, der hvor ukrudtet er brudt op af underlaget, ligesom de også ville lappe eventuelle revner. Dette bliver højst sandsynligt også til foråret, da revnerne ikke er store nok på nuværende tidspunkt.

Dette mente KOLAS dog ikke skulle gælde som en reklamation, men blot god kundeservice. 

I bestyrelsen er der stor enighed om, at dette er under al kritik. Vi er af den overbevisning, at ansvaret for det udførte arbejde er KOLAS’ helt og holdent. 

De har som professionelt firma den fornødne og forventelige ekspertise i at kunne vurdere, hvilket arbejde et underlag som vores ville kræve. Og vi har som kunde en forventning om, at de i god tid - og inden arbejdets påbegyndelse – ville have delagtiggjort os i deres vurdering om at underlaget ville spænde ben et godt resultat. 

I bestyrelsen er der enighed om, at vi nu har brug for at se en kopi af det tilbud, vi takkede ja til samt en specifikation for, hvilket arbejde der er udført/materialer der er brugt. Dette vil vi indhente for at få en eventuel second opinion og reklamere inden for en eventuel tidsfrist (d 31/12)

Louise får fat i KOLAS og Lasse/Lars Clausen for at få indhentet relevante dokumenter.


4. Projekt opsplitning af grundejerforeningen

Status på arbejdet fra Helle

Helle har været i kontakt med kommunen ad flere omgange for at få svar på, om de grønne områder indgår som en del af vores bebyggelsesprocent eller ej. Dette har nemlig betydning for, hvordan vi ville kunne tegne en eventuel skillelinje ifm. opsplitning. 

Det det vigtigt at understrege, at vi kommer til at være fælles om de grønne områder, uanset hvilken model for opsplitning vi vælger, fordi vi er forpligtet til at have enslydende vedtægter og deklaration. Og i deklarationen står der, at vi har pligt til at vedligeholde grønne områder. 

Vi planlægger at holde et høringsmøde specifikt for opsplitningen først i februar for at præsentere de tiltag, vi eventuelt skal stemme om på den ordinære generalforsamling. Dette gør vi for at klæde medlemmerne bedst muligt på til at tage en beslutning. 
Vi planlægger et bestyrelsesmøde udelukkende for at planlægge høringsmødet, budget og regnskab.

Helle arbejder fortsat på at få svar på bebyggelsesprocenten vedr. grønne områder og på at få skitseret de forskellige scenarier, der præsenteres til høringen den 9. februar.

5. Orientering fra kassereren

Kontingentindbetalinger og restancer

Louise beretter, at der stadig er to parceller, der mangler at betale kontingent og et enkelt parcel, der mangler at betale 4000,00,-.

Vi har i forhold til parcellet med den store restance været forbi flere gange for at aftale en afdragsordning/udlevere rykkere og komme i dialog. Det har kun været delvist succesfuldt indtil nu. Louise sender derfor igen en opkrævning til parcellet med restancen på de 4000,00,-, der skal minde om betaling inden årets udgang - ellers ser vi i bestyrelsen ingen anden løsning end at sende den til inkasso.

De to andre parceller, der ’blot’ skylder for dette års kontingent får en venlig påmindelse – denne står Henning for.

Budgetopfølgning

Alt ser ellers fint ud, orienterer Louise, på nær et enkelt område omhandlede gebyrer. Der er tale om et løbende gebyr for at bruge netbank/betale indbetalingskort. Indtil videre har foreningen givet 1358,00,- for brug af e-bank. Dette gebyr synes vi lyder dyrt. Henning undersøger nærmere.

Helle spørger til tofaktorgodkendelsen, som lige nu kræves for at vi kan betale vores fakturaer. Louise oplyser, at det ikke kan omgås, da det er et krav fra banken.

Derudover oplyses, at diverseposten er overskredet med 100,00,- for en udgift, der hedder ’ændring af foreningen’. Det kan eventuel være betaling af kontingentet til Tilst Fællesforening. Louise undersøger nærmere.

6. Orientering fra sekretæren/SoMe-ansvarlig

Der er intet nyt at orientere om under dette punkt.

7. Orientering fra formanden

Vejarbejde

Helle har modtaget en varsling om et kommende vejarbejde i Todderupparken. Der er en brandstander, der skal fjernes ud fra Todderupparken 11. Dette vil medføre vejarbejde i en periode – dette skal orienteres ud. Helle beder entreprenøren ringe til Tinie, så hun kan lægge information ud på Facebookgruppen/mail.

Sænk farten i området

Vi drøfter, at der bliver kørt meget stærkt i hele området. Louise spørger til muligheden for at lægge et opslag på Facebook, hvor vi opfordrer folk til at tænke over hastigheden. 
Det pointeres dog, at det selvfølgelig også kan være bilister fra andre dele af området, da det især er på Tornballevej, der opleves høje hastigheder. Henning oplyser i tillæg, at der har været trafikmåling på Tornballevej med henblik på opsætning af eventuelle chikaner.

Tinie skriver et opslag. 

8. Planlægning af ordinær generalforsamling

Tidsplan og fordeling af opgaver

Den ordinære generalforsamling skal afholdes i marts og indkaldes med 15 dages varsel. I den forbindelse er det en opgave at få bestilt lokalcenteret på Havkærvej. Yderligere skal medlemmernes eventuelle forslag være bestyrelsen i hænde senest 15. februar. 

Vi planlægger at holde et høringsmøde specifikt for opsplitningen først i februar for at præsentere de tiltag, vi eventuelt skal stemme om på den ordinære generalforsamling. Dette gør vi for at klæde medlemmerne bedst muligt på til at tage en beslutning. 
Vi planlægger et bestyrelsesmøde udelukkende for at planlægge høringsmødet, budget og regnskab.


Næste bestyrelsesmøde 16. januar kl. 14.00
Høringsmøde 9. februar kl. 19.00-21.00
Den ordinære generalforsamling er 23. marts kl. 19.00

Opgaver:
· Tinie booker lokalcenter Havkær begge mødedage + bestiller øl og vand
· Udsende indkaldelse til begge møder
· Budget/regnskab skal laves og være revideret senest 15/2 ifg. §15 – Louise

9. Næste møde og eventuelt

· 16. januar kl. 14.00 hos Helle
· Vi har hos one.com købt 1000 GB lagringsplads.
· Navne på hjemmesiden skal opdateres med efternavn
· Alle i bestyrelsen har nu fået en særskilt mail, så de kan kontaktes direkte

