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Valg af dirigent

Formand for grundejerforeningen, Helle Haubro Andersen bød velkommen og gennemgik kort baggrunden for stiftelsen af de to vejlaug. Kirsten meldte sig som dirigent og blev enstemmigt valgt. Hun gav herefter ordet til Helle.

En kort beretning fulgte om arbejdsprocessen med vejlauget og vedtægtsudkast. Helle fortalte, at der har været nedsat en arbejdsgruppe med to repræsentanter fra hvert vejlaug, som har arbejdet med udviklingen af vedtægter. Repræsentanterne fra vejlaug Todderup Vest er Peter Madsen og Søren Vestergaard. Helle gav herefter ordet til de to repræsentanter, som orienterede om arbejdet med vedtægterne.

Peter Madsen orienterede bl.a., at man påtænker at afholde møder i vejlauget i forlængelse af generalforsamlingerne i grundejerforeningen, da der så ikke skal bookes flere datoer. 

Peter Madsen opfordrede yderligere laugets medlemmer til at byde ind, hvis der skulle være spørgsmål til vedtægterne.


Vedtagelse af vedtægter for vejlaug Todderup Vest
Drøftelse af forslag til vedtægterne
· Et medlem rejste spørgsmål vedrørende paragraf 6 sidste afsnit: ”Bestyrelsen sørger for, at der skrives referat fra generalforsamlingen og de trufne beslutninger. Referatet underskrives af dirigenten og referenten. Referatet offentliggøres på. Grundejerforeningen Todderupsparkens hjemmeside” – kan underskrifterne gøres nemmere, f.eks. godkendes til næste møde, sådan at der spares på papirarbejdet. Helle præciserede, at referater fra generalforsamlinger kun godkendes af dirigent og referent, og skal godkendes umiddelbart efter.
· Samme medlem kom med input til en præcisering af en formulering på side 4 i vedtægterne – §7, fjerde afsnit: 
”Bestyrelsen træffer beslutning ved simpelt stemmeflertal og er kun beslutningsdygtig, når bestyrelsen er fuldtallig. Ved stemmelighed er formandens eller den fungerende formands stemme udslagsgivende.”

Medlemmet foreslog at slette den sidste sætning vedrørende stemmelighed, da medlemmet mente, at den formulering ville blive årsag til forvirring med en bestyrelse på blot tre medlemmer. Enkelte medlemmer påpegede, at der i princippet godt kunne opstå stemmelighed selv med tre bestyrelsesmedlemmer, hvis et medlem vælger at stemme blankt. Laugets medlemmer vedtog efter kort drøftelse at slette formuleringen fra vedtægterne.


Fremsætning af ændringsforslag til §2 – vejlaugets forpligtelser
Lars fra Todderupparken 1 stillede ændringsforslag til §2 afsnit om laugets/den enkeltes ansvar. Et forslag, som et andet medlem også havde tilsendt bestyrelsen på mail forud for generalforsamlingen. 
Ændringsforslagets indhold: Fortovenes vedligehold skal høre ind under vejlaugets ansvar, mens renhold stadig påhviler den enkelte grundejer.
Helle præciserede forskellen mellem ren- og vedligehold.
· Vedligehold tæller fortovets underlag, fliser, asfalt mv.
· Renhold tæller rydning af ukrudt, fejning, snerydning og andre vinterforanstaltninger.
En kort debat fulgte om fordele/ulemper ved at overlade ansvar for vedligehold til lauget. Der blev både udtrykt forbehold ift. det økonomiske aspekt i det såvel som muligheden for at skabe fornyet solidaritet og fællesskab ved at lade vejlauget tage ansvaret herfor.
Efter drøftelsen blev ændringsforslaget sendt til afstemning og blev vedtaget med følgende stemmefordeling: 8 stemmer for, 1 imod, 1 blank.
Ingen yderligere kommentarer til dette punkt.
Vedtægterne med de vedtagne ændringer blev herefter enstemmigt vedtaget.

Valg af tre medlemmer til bestyrelsen
Lars Clausen, Todderupparken 5
Søren Vestergaard, Todderupparken 4
Gerda Lambertsen, Todderupparken 3
Eventuelt
Der spørges ind til links til sidste referat fra generalforsamling.
Dirigenten takker for bestyrelsens arbejde med vejlaugets etablering og for medlemmernes bidrag til god ro og orden under mødet, som afsluttedes med øl/vand og smørrebrød.
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